

COMUNICAT DE PRESĂ ACI

6 mai 2024

Tema pentru Ziua Internațională a Cooperativelor 2024: *Cooperativele construiesc un viitor mai bun pentru toți*

Anul acesta, pe 6 iulie, cooperatorii din întreaga lume vor sărbători Ziua Internațională a Cooperativelor cu tema „Cooperativele construiesc un viitor mai bun pentru toți”. Întreprinderile cooperative vor avea oportunitatea de **a-și prezenta contribuțiile actuale și istorice la construirea unui viitor durabil**, accelerând eforturile de implementare a Obiectivelor de Dezvoltare Durabilă (ODD) până în 2030. Tema se aliniază bine cu obiectivele Summitului Viitorului organizat de ONU, a cărui temă este „Soluții multilaterale pentru un mâine mai bun”.

Identitatea, valorile și principiile cooperatiste stabilesc un sistem puternic pentru realizarea ODD. Pentru Ziua Internațională a Cooperativelor (#CoopsDay) 2024, întreprinderile cooperative își pot prezenta standardele înalte pentru o **creștere incluzivă și durabilă** și pot servi ca administratori pentru **protecția mediului și lupta împotriva schimbărilor climatice**. Prin **dialog, guvernare democratică și proprietate comună**, cooperativele oferă un exemplu pentru **pace și stabilitate**, adunând oameni din medii diverse în condiții de egalitate și încurajând **înțelegerea și respectul reciproc**. Tinerii cooperatori sunt împuterniciți să conducă, oferindu-le oportunități, transferând cunoștințe și asigurând **diversitatea, echitatea și egalitatea pentru toți**.

Raportul Secretarului General al ONU din 2023 privind cooperativele în dezvoltarea socială a recunoscut că întreprinderile cooperative au un istoric de promovare a dezvoltării economice și sociale a tuturor oamenilor, inclusiv a grupurilor marginalizate. Cooperativele își arată în mod constant rezistența în vremuri de criză socială și economică. Organizația Națiunilor Unite recunoaște mișcarea cooperatistă ca **partener-cheie în accelerarea dezvoltării durabile** și solicită statelor membre să sprijine și să consolideze ecosistemele antreprenoriale ale cooperativelor. Acest lucru le poate crește capacitatea de a crea mai mult impact social, economic și de mediu în societate.

„Pe măsură ce sărbătorim contribuțiile semnificative și adesea neștiute ale cooperativelor, este, de asemenea, timpul să reflectăm la ceea ce am realizat pentru a construi un viitor mai bun și la ceea ce putem face mai bine împreună”, spune Jeroen Douglas, directorul general

al Alianței Cooperatiste Internaționale (ACI). „Să folosim această zi pentru a fi inspirați să colaborăm, să examinăm toate posibilitățile de a atinge Obiectivele de Dezvoltare Durabilă și să luăm măsuri pentru a le atinge.”

Această zi va crea impulsul către **Anul Internațional al Cooperativelor 2025**, care a fost declarat, anul trecut, de ONU.

ACI îi va ajuta pe toți cei care doresc să sărbătorească #CoopsDay 2024, **cu un kit media, care va include sigla, mesajele cheie și alte resurse digitale.**

Mai multe informații despre Ziua Internațională a Cooperativelor puteți găsi pe site-ul ACI, în secțiunea dedicată acestuia (<https://www.coopsday.coop/>).

Anul Internațional al Cooperativelor 2025

În noiembrie 2023, Adunarea Generală a ONU a adoptat rezoluția A/RES/78/175 privind cooperativele în dezvoltare socială prin care se solicită proclamarea anului 2025 ca An Internațional al Cooperativelor. Rezoluția încurajează toate statele membre, precum și Națiunile Unite și toate celelalte părți interesate relevante, să profite de Anul Internațional al Cooperativelor ca de o modalitate de a promova cooperativele și **de a crește gradul de conștientizare cu privire la contribuția acestora la implementarea Obiectivelor de Dezvoltare Durabilă** și pentru a dezvoltarea socială și economică generală.

Ziua Internațională a Cooperativelor va oferi o platformă pentru a prezenta modul în care cooperativele continuă să-și joace rolul semnificativ în realizarea obiectivului universal de a construi o lume mai bună și modul în care se străduiesc să creeze un viitor mai bun pentru toți.

Despre Ziua Internațională a Cooperativelor

Sărbătorită în întreaga lume de mai bine de un secol și proclamată oficial de Adunarea Generală a Națiunilor Unite cu ocazia centenarului ACI în 1995, Ziua Internațională a Cooperativelor este aniversată anual în prima sâmbătă a lunii iulie.

Tema din acest an este **Cooperativele construiesc un viitor mai bun pentru toți**, iar sărbătoarea va marca **cea de-a 30-a Zi Internațională a Cooperativelor** recunoscută de Națiunile Unite și cea de-a 102-a Zi Internațională a Cooperativelor.

Prin #CoopsDay, factorii de decizie locali, naționali și internaționali, organizațiile societății civile și publicul în general pot afla despre contribuția cooperativelor la un viitor just și durabil pentru toți.

Scopul #CoopsDay este de a crește gradul de conștientizare cu privire la cooperative. Din 1995, ACI și Națiunile Unite, prin Comitetul pentru Promovarea și Dezvoltarea Cooperativelor (COPAC), au stabilit împreună tema pentru sărbătorirea #CoopsDay.